

校长寄语

亲爱的同学们,新的一年已经来到,追忆过去的一年,或许有感动与自豪,也有遗憾与难过。新年伊始,愿你们都能一路向阳生长,用你们的文字,自由酣畅地记录,去发现、传播身边的美好。新的一年,加油!

洛阳东方外国语学校校长 孙岚岚

过年啦

□洛阳东方外国语学校二(12)班 蔡宇轩 小记者证号: XW023130

新的一年又到了,家家户户挂起了红灯笼,到处张灯结彩,热闹极了。

一大早,爸爸妈妈就带着我去集市采购年货。集市上的东西真多呀!有年画、鞭炮、灯笼·····种类繁多,让人应接不暇。我眼花缭乱,真想把它们全都抱回家。我们逛了很久,爸爸妈妈采购完需要的年货,我们就回家了。

回到家我跟爸爸贴春联,妈妈准备年夜饭。"包饺子喽!"妈妈端着一个盛满饺子馅儿的盆子,放在桌子上,我和爸爸赶紧去洗手作准备。妈妈擀饺子皮,爸爸拿起饺子皮填馅儿、封口,一捏就包好了。一个个饺子排列起来,像打了胜仗的大将军,挺着肚子好不威风。我急得满头大汗,也捏不出来。爸爸安慰道:"别急,你跟着我学。"我听了爸爸的话,仔细观察爸爸包饺子的步骤,但是我感觉自己捏出来的饺子像被敌人打败的小兵,一个个低着头、弯着腰。妈妈说:"蔡蔡,你包的饺子已经很不错了,你爸爸刚开始学的时候还没有你包的好呢。今天晚上妈妈就吃你包的饺子!"我说:"真的吗?那我可是太棒了!"我们一家人开开心心地把饺子包完了。吃饺子的时候,我感觉自己包的饺子格外香。

吃完年夜饭,我们一家人围着电视看起春晚。伴随着一阵阵欢笑声,除夕就这样过完了。

我喜欢过年,过年真好!

(辅导老师:王兆艺)

点评:文章生动形象地写出了过年热闹的场景,把自己所见所闻所感都写了出来,写出了一家人在一起热热闹闹包饺子的场景,让人感受到一家人和睦的气氛。

我爱冬天

□洛阳东方外国语学校三(2)班 陈方朔 小记者证号: XW018588

你们喜欢四季中哪个季节呢? 我最喜欢冬天。

冬天是欢乐的。下雪了,小朋友们从家里冲了出来。你瞧,他们在雪地里堆了个大雪人,用胡萝卜做个鼻子,再用石头做一双眼睛、一个嘴巴,又给雪人围上了一条围巾,这个雪人显得越发可爱了。小朋友们还在雪地里打雪仗,你追我赶的,欢乐的笑声在雪地里回荡。

冬天是美丽的。大雪过后,屋顶上、树枝上、大地 上都积了一层厚厚的雪,好像一个银色的世界。

冬天是热闹的。进入农历腊月,年的脚步就越来越近了,大家开始打扫房子、挂灯笼、到花市买花……年味儿弥漫了大街小巷。大年三十,大家会在一起看春晚、吃饺子。正月十五,大街小巷又会挂满各种各样的花灯,大家会相约去看花灯、猜灯谜。

我爱冬天。

(辅导老师:薛蒙蒙)

点评:小作者从三个方面介绍了喜欢冬天的原因,文章思路清晰,结构严谨,详略得当,让读者也爱上了冬天,不失为一篇佳作。

绘图 吴芳

过春节

□洛阳东方外国语学校三(4)班 金琦翔 小记者证号:XW023137

我国有很多传统节日,比如春节、元宵节、端午节、中秋节、七夕节、清明节……在所有的节日中,我最喜欢的就是春节。一想到过春节,我就会有满满的幸福感。每到这个节日,大家都要贴对联、剪窗花、吃团圆饭。

春节最热闹的就是除夕了,我最喜欢的是除夕的年夜饭。年三十的清早,妈妈和奶奶就忙了起来,开始准备年夜饭,奶奶还给我做了我最喜欢的西红柿炒鸡蛋。我和家人吃着美味佳肴、聊着天,还看着春节联欢晚会,家里欢声笑语。

正月初一的早上,我和弟弟穿着新衣服,高高兴兴地给爷爷奶奶拜年,爷爷奶奶给我和弟弟一人发了一个大红包。

春节真是一个热热闹闹、喜气洋洋的 节日,我期待下一个春节的来临!

(辅导老师:李小方)

点评:这是一篇叙事的文章,小作者针对传统节日——春节进行了描述,文章语言朴实自然,字里行间透露出浓浓的生活气息,读来让人备感亲切。

原来做好事是 这么开心

□洛阳东方外国语学校四(1)班 孙成昊 小记者编号:XW019292

人的一生会做很多事,如果发现自己做了错事,心里一定会很懊恼,总想着如何才能弥补自己的过错。当你做了一件好事,心里那感觉就犹如春风拂面。

寒假的一个下午,我去辅导班上课。出门前,我随手拎起装着垃圾的塑料袋下楼。我们家住在四楼,当我快走到二楼时,二楼邻居家走出来一对小哥俩,一开门就看到楼梯上的垃圾,其中一个高个子的男孩问:"这是谁扔的垃圾呀?"另一个男孩回答道:"不知道。"就在此时,我走到了二楼,看到了地上的垃圾,本想直接走过去,可是想到老师说过要爱护公共卫生,于是我就弯下腰把那些垃圾捡到我的垃圾袋里。虽然垃圾有点脏,但是我的内心是美的。

当我捡起垃圾的时候,听到那个小弟弟说:"小哥哥你真棒!"看到他脸上的微笑和竖起的大拇指,我的心中充满了自豪感和成就感,原来做好事是这么开心。

从那以后,我更爱做好事了,雷锋精神 这颗种子也在我心中生根发芽,时刻提醒 我:助人为乐,从小事做起,帮助他人,快乐 自己。

(辅导教师:卢乐)

点评:小作者利用语言和心理描写,清 楚叙述了自己经历的小事,字里行间流露 出真情实感,首尾呼应的写法使文章结构 完整。

这件事我做对了

□洛阳东方外国语学校四(7)班 郑云硕 小记者编号:XW019326

在我的记忆深处,有着许许多多童年的回忆,它们就像一颗颗小星星,密密麻麻地散布在我的心里。现在我就挑一颗最亮的给你看一看。

记得那是一个阳光明媚的上午,我和弟弟去超市买饮料。走到半路,我对弟弟说:"弟弟,你认识雷锋吗?"弟弟回答:"认识啊。"我又问:"那你知道雷锋喜欢干什么吗?"弟弟不耐烦地说:"他喜欢帮助别人。你问我这么多问题是想干什么啊?"我说:"你看,那位老奶奶一边抱着孩子一边推着三轮车,好像很吃力,要不我们去帮帮她吧。"弟弟说:"不要,我还要去买饮料呢。"我严厉地说:"你怎么能这样?爸爸妈妈教育我们要像雷锋一样乐于助人。"弟弟听了,有些不好意思,赶紧跟着我去帮忙了。

我们跑到那位老奶奶的身旁,说: "老奶奶,我们帮你推三轮车吧。"还没等老奶奶回答,我和弟弟就推起三轮车。三轮车上装了很多东西,我和弟弟费了九牛二虎之力才推到老奶奶家。老奶奶从车上拿了瓶饮料给我们,弟弟刚想伸手接住,我急忙把弟弟挡了回去。弟弟说: "老奶奶给的饮料你为什么不让我要?"我说: "我们帮助别人又不是为了得到别人的东西。"弟弟听了若有所思,好像明白了什么。

今天我帮助了老奶奶,不仅做了好事,还让弟弟明白了助人为乐不求回报的道理。 (辅导老师:尹雯雯)

点评:文章语句通顺,叙事流畅,描述详细具体,人物个性鲜明,跃然纸上。 事件虽小,却反映出较深刻的道理。

